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Ficha Técnica

Objetivo

Sondagem realizada pela INTERCAMPUS para a CMTV, com o objetivo de conhecer a opinião dos Portugueses sobre diversos temas da

política nacional, incluindo a intenção de voto em eleições legislativas.

Universo

População portuguesa, com 18 e mais anos de idade, eleitoralmente recenseada, residente em Portugal Continental.

Amostra

A amostra é constituída por n=607 entrevistas, com a seguinte distribuição proporcional por Género, Idade e Região:

REGIÃO
TOTAL %

NORTE 228 37,6

CENTRO 142 23,4

LISBOA 168 27,7

ALENTEJO 42 6,9

ALGARVE 27 4,4

Base (607) (100)

IDADE
TOTAL %

18-34 131 21,6

35-54 206 33,9

55 e + 270 44,5

Base (607) (100)

GÉNERO
TOTAL %

Homens 290 47,8

Mulheres 317 52,2

Base (607) (100)
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Ficha Técnica

Seleção da amostra

A seleção do lar fez-se através da geração aleatória de números de telefone fixo / móvel.

No lar a seleção do respondente foi realizada através do método de quotas de género e idade (3 grupos).

Foi elaborada uma matriz de quotas por Região (NUTSII), Género e Idade, com base nos dados do Recenseamento Eleitoral da População

Portuguesa (31/12/2023) da Direção Geral da Administração Interna (DGAI).

Recolha da Informação

A informação foi recolhida através de entrevista telefónica, em total privacidade, através do sistema CATI (Computer Assisted Telephone

Interviewing). O questionário foi elaborado pela INTERCAMPUS e posteriormente aprovado pela CMTV.

A INTERCAMPUS conta com uma equipa de profissionais experimentados que conhecem e respeitam as normas de qualidade da empresa.

Estiveram envolvidos 15 entrevistadores, devidamente treinados para o efeito, sob a supervisão dos técnicos responsáveis pelo estudo.

Os trabalhos de campo decorreram de 04 a 09 de Abril de 2025.

Margem de Erro

O erro máximo de amostragem deste estudo, para um intervalo de confiança de 95%, é de ± 4,0%.

Taxa de Resposta

A taxa de resposta obtida neste estudo foi de: 55,1%.



INTERCAMPUS Barómetro CMTV, vaga 65 Abril de 2025

Análise2



INTERCAMPUS Barómetro CMTV, vaga 65 Abril de 2025

8

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Nota: A soma das percentagens dá 99,9 devido a arredondamentos.
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Estes resultados dizem respeito àqueles que, teoricamente, vão votar. O gráfico apresenta

os que escolheram uma opção e também aqueles que se declaram indecisos.

São estes os valores que devem ser apresentados como resultado da sondagem, pois a

anulação de indecisos corresponderia a uma projeção de voto perigosa, que apenas deve

ser praticada em certas ocasiões, com fins comparativos (de facto, quando os indecisos não

são anulados, os resultados dos partidos podem ter dimensões diferentes pelo simples

facto de a percentagem de indecisos ser diferente, o que dificulta a análise).

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Os resultados mostram uma inversão dos valores anteriores, mas as diferenças são tão ténues que

podemos assumir que o empate técnico continua. Observou-se ainda uma queda da IL e uma ligeira

subida do CHEGA.

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Imagem dos líderes partidários (médias)
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Numa escala de 1 a 5, em que 1 corresponde a uma atuação muito negativa e 5 a uma

atuação muito positiva (sendo 3 o ponto médio, nem positivo nem negativo),

observamos que os valores se mantêm muito semelhantes aos da vaga anterior.

Imagem dos líderes partidários (médias)
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Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, quem é que acha que ganharia? (%)

Existe uma maioria clara que acha

que a AD vai ganhar, o que pode ser

um trunfo para esta coligação, se

pensarmos no desejo permanente

dos eleitores de que haja

estabilidade.
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Entre Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos, qual acha que poderá vir a ser melhor 

Primeiro-Ministro? (%)

Luís Montenegro continua a ser

considerado o melhor Primeiro-

Ministro potencial, mas a distância

não é muito grande, sobretudo se

tivermos em conta a percentagem

dos que se mostram indecisos em

relação à resposta.
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Acha que algum dos partidos vai ter maioria absoluta nesta eleição? (%)

Quase todos estão de acordo neste

ponto: não vai haver maioria

absoluta.

8,7

81,9

9,4

Sim Não Ns-Nr
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Qual é, para si, o português mais importante desde o principio do século passado?

espontâneo (%)

Em espontâneo, é Mário

Soares que ganha, logo

seguido por Ramalho Eanes e

Cristiano Ronaldo, empatados.

Os restantes vêm já a alguma

distância.
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Outra(s) resposta(s)

André Ventura

Otelo Saraiva de Carvalho

Egas Moniz

Humberto Delgado

António Costa

Pedro Passos Coelho

Rui Nabeiro

Eusébio da Silva Ferreira

Gouveia e Melo

Fernando Pessoa

Aristides Sousa Mendes

Aníbal Cavaco Silva

Amália Rodrigues

António Guterres

Álvaro Cunhal

José Saramago

Salgueiro Maia

Jorge Sampaio

Marcelo Rebelo de Sousa

Francisco Sá Carneiro

António Salazar

Cristiano Ronaldo

Ramalho Eanes

Mário Soares
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Gostaria agora que fizesse um pequeno esforço de memória e me dissesse qual é, para 

si, o português mais importante de sempre? – sugerido (%)

No sugerido, é interessante reparar

que:

1. é Ramalho Eanes que toma a

dianteira;

2. Cristiano Ronaldo ultrapassa Mário

Soares;

3. Mário Soares passa para terceiro e

Fernando Pessoa sobe muitos degraus;

4. Salgueira Maia completa o grupo que

se destaca.
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Falando de futebol, que equipa tem, em sua opinião, mais hipóteses de ganhar o 

campeonato? (%)

Nesta vaga, os resultados são muito semelhantes aos da vaga anterior, com o Benfica e o

Sporting a manterem um empate técnico.
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Qual destes é para si, neste momento, o melhor treinador do campeonato? (%)

Mais uma vez, o treinador do

Benfica sobe e o do Sporting

desce. Esta evolução tem-se

repetido ao longo do tempo. Nesta

vaga, Bruno Lage consegue

mesmo ultrapassar Rui Borges.
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Acha que Roberto Martinez deve continuar como selecionador nacional ou acha que 

deve ser substituído? (%)

As opiniões não poderiam

estar mais divididas: não

existe uma resposta

definida, assim como é

visível o desconhecimento

(ou indiferença) em relação

à pergunta.

36,1

39,4

24,5

Continuar Ser substituído Ns-Nr
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Se for substituído, acha que o novo selecionador deveria ser português ou estrangeiro? 

(%)

A opção por um técnico

estrangeiro é muito rara e a

indiferença também não

apresenta resultados elevados.

Assim, a opção por um técnico

português é hegemónica.
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Quem seria para si a melhor escolha para novo selecionador? (%)

Os resultados não deixam

margem para dúvida: José

Mourinho é, de muito longe, o

preferido.
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Ns-Nr

Outro

Rui Jorge

Fernando Santos

Cristiano Ronaldo

Roberto Martinez

Abel Ferreira

Luís Filipe Scolari

Ruben Amorim

Sérgio Conceição

Jorge Jesus

José Mourinho
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 Questionário

 Quadros de resultados em Excel


